
CÂMARA DOS DEPUTADOS
DEPUTADA FERNANDA MELCHIONNA

PSOL-RS

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Sra. Fernanda Melchionna)

Solicita  informações  ao  Ministro  da  Saúde,  Sr.
Eduardo  Pazuello,  acerca  da  descontinuidade  do
financiamento da Epicovid-19, pesquisa coordenada
pelo  Centro  de  Pesquisas  Epidemiológicas  da
Universidade Federal de Pelotas - UFPel. 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição Federal e na forma dos
arts.  115 e 116 do Regimento Interno, sejam solicitadas informações ao Ministro da Saúde, Sr.
Eduardo  Pazuello,  acerca  da  descontinuidade  do  financiamento  da  Epicovid-19,  pesquisa
coordenada pelo Centro de Pesquisas Epidemiológicas da Universidade Federal de Pelotas – UFPel.

JUSTIFICAÇÃO

A  Epicovid-19  é  a  maior  pesquisa  sobre  a  pandemia  pelo  novo  Coronavirus  no  país,
conduzida por um grupo de pesquisadores da Universidade Federal de Pelotas em parceria com
outras  universidades  brasileiras e  financiada  por  este  Ministério,  com  o  objetivo  de  medir  a
prevalência do vírus e a velocidade de expansão pela Covid-19 em todo o país, uma vez que a
pesquisa conta com equipes em mais de 130 municípios espalhados por todas as regiões do Brasil.
Recentemente,  a  imprensa  noticiou  que,  dada  a  conclusão  da  terceira  fase  da  pesquisa,  este
Ministério não renovaria o seu financiamento, fazendo com que a pesquisa seja encerrada, o que é
motivo de profunda preocupação.

Isso porque a pandemia pela Covid-19 no país, longe de arrefecer, encontra-se em seu auge.
Como deve ser de conhecimento deste Ministério, a média de mortes confirmadas pela Covid na
última semana foi do montante de mais de 1.000 por dia. Trata-se de uma média altíssima, ainda
que em um país continental, que coloca o país como epicentro mundial da pandemia. Nesse sentido,
a  continuidade  da  Epicovid-19  e  a  expansão  de  outras  pesquisas  da  mesma  natureza  são
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imprescindíveis para o combate à pandemia e de inquestionável interesse público, portanto.

Nesse sentido, questiona-se:

1. Este Ministério de fato interromperá o financiamento da Epicovid-19?

2. Em caso positivo, quais as justificativas administrativas para que o financiamento não seja
renovado?  A  decisão  foi  tomada  com  base  em  que  critérios  técnicos?  Há  algum  parecer  ou
orientação técnica  que justifique  a  não-renovação do financiamento  da Epicovid-19? Caso haja
algum parecer ou orientação técnica, solicita-se que esta pasta nos remeta cópia integral. 

3. Se de fato o financiamento será interrompido, a Epicovid-19 será substituída por alguma
outra  pesquisa  de  mesma  dimensão  e  com objetos  semelhantes,  ou  o  Ministério  simplesmente
deixará de pesquisar a expansão da pandemia?

4. Caso o Ministério pretenda substituir a Epicovid-19 por outra pesquisa semelhante, há
algum procedimento  administrativo  interno  ao  Ministério  da  Saúde  com vistas  a  abrir  seleção
pública para outras equipes de pesquisas? Em caso positivo, solicita-se o envio de cópia integral do
procedimento no estado em que se encontra no momento do recebimento deste requerimento. 

5. A interrupção do financiamento da Epicovid-19 tem alguma relação com os resultados
alcançados  pela  pesquisa?  Foi  identificado  por  este  Ministério  algum  erro  ou  problema
metodológico na condução da pesquisa ou prestação de contas do financiamento? Em caso positivo,
quais erros ou problemas foram identificados?

6. Que medidas este Ministério tomou para mitigar as agressões sofridas pelas equipes de
pesquisa em todo o país no mês de maio, quando cidadãos e até mesmo autoridades de segurança
pública impediram pela força a condução da coleta de material para a pesquisa, em sua primeira
fase?

Atenciosamente,

FERNANDA MELCHIONNA

PSOL-RS
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Requerimento de Informação
(Do Sr. Fernanda Melchionna )

 

 

Solicita informações ao Ministro

da Saúde, Sr. Eduardo Pazuello, acerca da

descontinuidade do financiamento da

Epicovid-19, pesquisa coordenada pelo

Centro de Pesquisas Epidemiológicas da

Universidade Federal de Pelotas - UFPel. 

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD208323338000, nesta ordem:

 

 1  Dep. Fernanda Melchionna (PSOL/RS)

 2  Dep. Edmilson Rodrigues (PSOL/PA)

 3  Dep. Luiza Erundina (PSOL/SP)

 4  Dep. Áurea Carolina (PSOL/MG)

 5  Dep. Marcelo Freixo (PSOL/RJ)

 6  Dep. Sâmia Bomfim (PSOL/SP)

 7  Dep. Glauber Braga (PSOL/RJ)

 8  Dep. David Miranda (PSOL/RJ)

 9  Dep. Ivan Valente (PSOL/SP)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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